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PARTICULIEREN KUNNEN SOMS VANONDER UW FACTUURVOORWAARDEN 
KOMEN !  

Stel u voor: u maakt een factuur aan een particulier die voorziet in een boete & interesten bij wanbetaling. U bekomt 

geen betaling van de particulier en daagt hem voor de rechtbank. De rechter oordeelt dat u géén recht hebt op de 

boete die u in uw voorwaarden hebt voorzien. Hoe kan u dit vermijden ? 

I .  FACTURATIE AAN NIET-PARTICULIEREN (HANDELAARS  & 
VENNOOTSCHAPPEN) .  

De Wet Betalingsachterstand Handelstransacties voorziet in het recht op verwijlintrest na 30 dagen zonder 

aanmaning en ingebrekestelling, en voorziet ook dat de verkoper recht heeft op een redelijke schadeloosstelling voor 

invorderingskosten. Wat is redelijk ? Het is finaal de rechter die dan moet beslissen hoeveel er kan toegekend 

worden. Voormeld wettelijk recht op verwijlinteresten en schadeloosstelling voor invorderingskosten is slechts van 

toepassing op overeenkomsten tussen ondernemingen, dit zijn alle personen die optreden in het kader van hun 

beroep: 

- handelaars 

- vrije beroepsbeoefenaars (advocaten, artsen, architecten) 

- ambachtslieden 

- landbouwondernemingen 

- non profitsector (VZW's) 

- overheidsinstanties 

Dus: ook zonder factuurvoorwaarden kunt u bij niet betaling van een factuur aanspraak maken op verwijlinteresten, 

en een schadevergoeding voor uw kosten van invordering van de factuur. 

I I .  FACTURATIE AAN PARTICULIER 

Als u factureert aan een particulier, dan is er géén wettelijk recht op verwijlinteresten en vergoeding voor 

invorderingskosten.  

Bij facturatie aan een particulier is het vereist dat deze de factuurvoorwaarden uitdrukkelijk aanvaard heeft. 

Tegenover niet - handelaars kan de aanvaarding slechts bewezen worden wanneer ze uitdrukkelijk was, in principe 

dus door een ondertekend geschrift. Voorwaarden die op een factuur voorkomen zullen daarom in de regel niet 

tegen een particulier kunnen ingeroepen worden. De factuur vormt dus tegen hen geen bewijs noch van het bestaan, 

noch van de inhoud van de overeenkomst (Goethals, T., bijdrage 'Factuurvoorwaarden' in het boek 'De factuur en 

verwante documenten', Uitgeverij Vanden Broele, 4de druk). 

U moet particulieren uw factuur of een ander document laten aftekenen met vermelding “Akkoord met 

factuurvoorwaarden”, indien zij per overschrijving willen betalen. Zoniet, kan u problemen krijgen met het 

afdwingen van uw interesten en schadevergoeding bij latere betwisting. 

We hebben dit recent nog meegemaakt: een firma kreeg een factuur aan een particulier niet betaald en stapte 

daarmee naar de rechtbank om veroordeling te bekomen. Hun factuurvoorwaarden bevatten een clausule waarin 

schadebeding en interesten werd voorzien. De rechter heeft dit echter niét toegekend, omdat niet bewezen kon 

worden dat de particulier die voorwaarden had aanvaard ! 



 

 

 

 

De tip is dus om als het werk gedaan is bij een particulier: de klant een document te laten ondertekenen, bvb. een 

werkbon, waarop je bvb. vermeldt wat er gedaan is, en waarop meteen ook al de voorwaarden vermeld zijn die 

zullen voorkomen op uw factuur. 

Een formulering i.v.m. prijs en betaling kan bvb. de volgende zijn: 

“Onze facturen zijn betaalbaar veertien dagen na factuurdatum behoudens andersluidende overeenkomst. Na de 

vervaldag geldt een rentevoet van 12%, van rechtswege en zonder ingebrekestelling.  

De niet-betaling van een factuur op de vervaldag brengt de onmiddellijke opeisbaarheid van alle openstaande 

facturen, zelfs de niet-vervallen, met zich mee, zonder rekening te houden met voordien toegestane 

betalingsvoorwaarden.  

Bij niet-betaling van een factuur op de vervaldag is de koper verschuldigd: de hoofdsom van de schuld, de rente, 

evenals alle (buiten)gerechtelijke invorderingskosten en een schadevergoeding gelijk aan vijftien ten honderd (15%) 

van het onbetaalde factuurbedrag met een minimum van honderd vijfentwintig euro (€ 125,00)” 
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